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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de julho de 
2021 (dois mil e vinte e un), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro 
Vieira de Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da 
Silva Carvalho, Ísis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos, Romualdo José 
Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o Senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Em seguida o Senhor Presidente determinou a leitura da Ata 
da sessão anterior ocorrida no dia 30 (trinta) de junho de 2021 (dois mil e vinte e um). 
Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de 
votos dos presentes. Após, o Senhor Presidente determinou a leitura da pauta para 
Ordem do Dia, que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 017/21 de autoria do Poder 
Executivo que Institui o dia Carmem Costa no Município de Trajano de Moraes, posta 
em discussão e em votação, aprovada em votação única e redação final por unanimidade 
de votos dos presentes. Projeto de Resolução nº 007/21 de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos, que concede Título de Cidadão Trajanense a Ociene Soares Pereira, 
posta em discussão e em votação, aprovada em votação única e redação final por 
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo mais pauta para a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente determinou a leitura para as seguintes proposições: Indicação nº 
077/2021 de autoria Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, que 
estude a possibilidade de asfaltamento na Rua Perciliana Teixeira, localizada no bairro 
Represa. Indicação nº 097/2021 de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de 
Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos estude a possibilidade de calçamento e 
eventuais reparos na praça do Bairro Vila Feliz, em Barra dos Passos. Indicação nº 
098/2021, de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de Souza, indicação, 
para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, determine ao setor competente que 
proceda a instalação de uma base da Guarda Municipal na localidade de Barra dos 
Passos. Indicação nº 099/2021, de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de 
Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Saúde a colocação de uma ambulância na localidade de Barra dos Passos. 
Indicação nº 112/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Obras que estude 
a possibilidade de construir um muro e uma mini quadra de esportes nos fundos da 
Creche Vovó Rosa Pecly, em Trajano de Moraes. Indicação nº 113/2021 de autoria do 
Vereador Sávio Machado Diniz, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através 
da Secretária Municipal de Obras, a construção de rampas de acessibilidade nas 
esquinas do centro da cidade para facilitar cadeirantes e também mães e pais com 
carrinho de bebê a descer e subir nas calçadas e também notificar a concessionária de 
energia Enel a retirar os postes de energia que se encontram no meio das calçadas e 
também dificultam a locomoção. Indicação nº 114/2021 de autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária 
Municipal de Obras, que estude a possibilidade de melhorar a iluminação da estrada de 
Sumidouro, em Visconde de Imbé. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o 
senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Senhor Presidente informou que 
esta é a última Sessão Ordinária antes do Recesso, e assim que voltar, irá dar início as 
gravações das Sessões. Vereador Sávio Machado Diniz comentou as indicações de sua 
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autoria apresenta na sessão, ressaltando a indicação quanto a notificação a Enel para as 
retiradas de postes em esquinas, pois existem postes que estão em cima da calçadas, a 
exemplo da ladeira que vai para a rua do campo. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes informou que desses 4 anos podemos dividir em 8 períodos, e um período já 
chegou a fim, em breve irá divulgar os projetos que tem por vir, e é com muita 
satisfação que terminamos esse primeiro período legislativo, com debates sempre 
importantes, a Câmara se comportou de uma maneira muito lícita, muito responsável 
nesse debate público, sempre disse que seria uma câmera que iria discutir idéias e até 
agora o que vê é isso, pois a diversificação dos pensamentos fazem com que agente 
discute o melhor o para o município. Comentou a respeito da pandemia, pois ela nos 
ensinou agente que muitas coisas às vezes não valem à pena, como brigas e outras 
coisas, temos que ser mais parceiros. Parabenizou ao Presidente pelo primeiro mandato 
e tem feito um belo trabalho nesses seis meses. O Vereador Romualdo José 
Wenderoscky iniciou a sua falando desejando melhoras a sua professora, que a mãe do 
Vereador Daniel, que ela possa estar totalmente recuperada nestes próximos dias. Em 
seguida fez um resumo dos seis primeiros meses desse mandato, com isso agradece a 
todos os vereadores, e vai tentar terminar o mandato com cem por cento de presença, 
apesar de que isso não depende apenas de si. Acha que foi pouco o que fez nesses 
primeiros seis meses, em documental foram quatro requerimentos negados, dois 
projetos de leis, um reprovado pela casa e outro reprovado pela comissão, nove 
indicações verbais, sendo que algumas delas teve progresso, seis projetos de leis verbais 
que vão ser colocados ainda prática, e o tema principal e que foi a transparência. 
Agradeceu ao presidente por deixar falar depois dos outros vereadores e pela volta a 
transmissão da sessão. Falou sobre as doações dos seus salários para projetos pela 
comunidade, e que isso gerou muitos comentários sobre os outros vereadores também 
doarem os seus salários, em nenhum momento fez isso para prejudicar, tem o privilégio 
de fazer isso, muitos não tem e até vivem desse salário, pede a todos que o assistem e o 
acompanham que entendesse isso. O Vereador Hélio Luiz disse que também tem esse 
privilégio, não vive desse salário, mas utiliza de outra forma. Comentou sobre os 
projetos que tem feito com ajuda do seu salário juntamente com a população, fazendo a 
integração da comunidade com a política. Informou que já tem o material para as duas 
passarelas, não foram feitos ainda por questão do COVID, nisso decidiu fazer a doação 
de cestas básicas, onde foram doadas cerca de 134 cestas básicas, e com isso verificou 
quantas pessoas que necessitam que estão a baixo da situação da pobreza. Falou sobre a 
Câmara itinerante, uma forma da Câmara se integrar as comunidades, assim como tem 
feitos com os seus projetos, podemos levar isso adiante, fazendo pelo menos uma sessão 
em cada comunidade uma vez por mês. O Vereador Daniel Rezende Fagundes falou 
sobre da dificuldade que está passando nesse momento com sua família quanto a 
questão da doença, todos nós sofremos por toda essas situação, e talvez seja a pior 
doença que pode existir, pois no maior momento onde o paciente precisa de carinho e 
atenção e não pode ter, por ter que ficar afastado de sua família, temos que ter a 
consciente de amar o próximo, e essa doença tem mostrado isso, temos que largar a 
soberba e o autoritarismo e vivermos para estendermos a mão àqueles em que precisam 
em qualquer situação, porque não sabemos qual será a última vez que estaremos 
abraçando um amigo, um pai ou uma mãe, e que Deus abençoem a todas as famílias que 
estão passando por esse momento, pois somente ele para confortar, e agrade a todos 
pelo carinho com sua família. Parabenizou o Vereador Romualdo pela concretização do 
seu projeto, esteve no local e viu como ficou bem feito, e que nem todos tem condições 
da fazer o que o Vereador Romualdo fez, por isso parabeniza, já que tem condições para 
doar o seu salário, e como são vereador da mesma comunidade, quer o bem dela, mas 
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hoje vive do seu salário, é o seu ganha pão, luta e corre a trás, e se teve frutos positivos 
na eleição passada foi graças a isso, por isso não pode fazer da mesma forma que o 
vereador, se pudesse também faria, mas tenta fazer o máximo que pode dentro das 
possibilidades. Falou que somos nove vereadores que querem o bem para o nosso 
município, as diferenças tem que ficar na sede, não podem vir pra cá, lá nós discutimos 
as idéias aqui é para concretizar, pois temos que buscar sempre a união. Reivindicou 
uma ambulância pra Maria Mendonça para atender toda a localidade, sabe que tem uma 
ambulância em Serra das Almas para atender, mas provavelmente ela também atende 
Monte Café e Barra dos Passos, a demanda é muito grande, principalmente na situação 
em que estamos passando, e quando ocorre a necessidade de socorrer alguém, mesmo 
que a pessoa tenha condições de pagar alguém pra levar ou tenha um vizinho que tenha 
condições de levar, ninguém vai querer fazer por causa de toda segurança por conta do 
COVID, e todos tem o receio de correr o risco de contaminar sua família, e também 
solicita que coloquem o poste de saúde para funcionar, temos aquela obra tão bonita, 
mas fechada não resolve nada. Agradeceu o secretário Cesar pelo atendimento a 
indicação da estrada do cemitério, que estava muito ruim. Informou que no dia 04 de 
agosto quando voltar do recesso voltará com a cabeça diferente, vamos ter que ter mais 
união, mas vamos querer também ser atendimento nas solicitações, pois os secretários 
são indicações do Prefeito e ele está ali para isso, que tenham mais atenção conosco, 
pois somos nós que estamos em contato direto com a população e essa cobrança tem 
sido cada vez mais forte, por isso que será sempre parceiro a todos os vereadores. O 
Vereador Romualdo disse que criaram uma barreira em os Vereadores Daniel e 
Romualdo, uma coisa que nunca existiu, enquanto fazia aquela rua o Vereador Daniel 
ensaibrava a sua rua de sua casa, e ainda paramos para trocar idéias e isso é muito 
importante, pois só trará melhorias para nossa comunidade. O Vereador Daniel disse 
que agora irá cobrar as suas solicitações, vai enviar um ofício para o secretário e depois 
de 30 dias irá buscar as respostas, assim como irá parabenizar também irá cobrar, tem 
que ter uma resposta quando fazemos uma solicitação. A Vereadora Mônica Massena 
Tannos disse estar muita grata por esses seis meses, trabalhou muito, tentou fazer tudo o 
que esteve ao seu alcance. Comentou sobre o título de cidadão Trajanense ao Sr Ociene, 
pessoa merecedora. Agradeceu ao Secretário Batista pela estrada de Córrego Vermelho. 
Falou sobre as indicações, que tem que ter uma resposta sim, mas como é uma pessoa 
que gosta de cobrar, então fica em cima dos Secretários para que suas solicitações sejam 
resolvidas. O Vereador David da Silva Carvalho disse que não participou da votação do 
Projeto de Lei que institui o dia Carmem Costa, mas gostaria de registrar que é a favor, 
acha que nós não temos no município uma figura tão ímpar para representar a cultura do 
nosso Município e tal fato foi retratador em seu primeiro mandato com emendas ao 
orçamento para criação da casa da cultura e indicações com projetos de leis para que 
Trajano de Moraes tivesse uma casa de cultura e que fosse dada a homenagem a 
Carmem Costa, porque realmente nós aproveitamos mal a figura de quem foi Carmem 
Costa. Parabenizou o Vereador Romualdo, não só pela passagem do seu aniversário, 
mas pelo projeto da rua em Maria Mendonça, e com isso é merecido uma moção de 
aplausos, pois essa atitude é muito louvável, pela coragem, atitude e pelo 
desprendimento material. O Senhor Presidente comentou sobre as postagens referente 
ao trabalho do Vereador Romualdo, gostou muito do seu comentário a respeito, pois no 
seu caso depende desse salário. Falou também do comentário do Vereador Daniel a 
respeito que o Vereador tem o contato direto com o eleitor, por isso também vai tomar 
alguma postura diferente com os Secretários, porque alguns estão deixando a desejar, 
vai ter mais cobrança por parte dos secretários. O Vereador Sávio sugeriu que tivesse 
alguma pessoa com intermédio entre os vereadores e os secretários, pois caso os 
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vereadores não consiga falar com o secretário, essa pessoa iria fazer a mediação do 
contato. O Vereador Romualdo disse que essa pessoa seria o Secretário do Governo, 
quem deveria fazer esse intermédio. Não havendo mais nada a o Senhor Presidente 
encerrou a presente sessão. 
 
 
 

Sala das Sessões, 14 de julho de 2021. 
 
 

__________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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